

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, don Eduardo Muñoz García, calle de Zamora, número 65.
La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, Plaza del Corvillo, número 28.

Se publica todos los días incluso los festivos

El Adelanto

DIARIO POLITICO DE SALAMANCA

PRECIOS DE SUSCRICION

Pta. Cts

En Salamanca un mes. 1'25
Fuera de idem. 1'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número suelto 5 céntimos

EPOCA 2ª

Martes 18 de Febrero de 1890

Año VI—Nº 959

LOS REOS EN CAPILLA

Nuestro activo é ilustrado corresponsal en Peñaranda, nos transmitió ayer por telégrafo las siguientes noticias de los tres desgraciados reos de Peñaranda que han sido condenados á muerte:

Director ADELANTO.

(Recibido ayer, 12 m.)—Los tres reos condenados á muerte, han pasado la noche en relativa tranquilidad. Su estado general es bueno. Hoy á las ocho de la mañana les notificó la sentencia escribano que fué de la causa don Vicente Moreno Blanco. Es diligente actuario leyó afectadamente el cruel fallo del supremo tribunal de justicia.

Los reos escucharon la sentencia sin hacer demostraciones ostensibles de ningún género.

El más anciano de los tres, Ricardo Sánchez Almagro se negó orgánicamente á firmar la notificación pretestando que era inocente.

Los ilustrados médicos señores Coll y Núñez pulsaron á los reos, encontrando en ellos ligera alteración.

La capilla se ha instalado en tres calabozos independientes del patio de esta carcel.

El vicario señor Encinas leshortó á primera hora preparándose para la llegada de los padres jesuitas.

La visita de estos fué de bastante duración.

Al salir de la capilla dijeron á varias personas, que los reos quedaban tranquilos y resignados. Seguiré telegrafando.—*El Corresponsal.*

Director ADELANTO.

(Recibido ayer á la una, m.)—En este momento llega la avanzada de la fuerza de caballería. El cuadrón es esperado á las once de la mañana y la tropa de infantería á las dos de la tarde.

Mientras llega la fuerza del

ejército hacen la guardia en la capilla los agentes municipales.

El juzgado se ha constituido en audiencia permanente.

Dícese que el celoso juez de instrucción, se encuentra altamente satisfecho del comportamiento del alcaide.

Tanto el Juez, como el alcaide, los médicos y el actuario, cumplen afectadísimos sus tristes deberes.

A las diez de la mañana, tomaron los reos unas sopas con huevos y vino.

Los jesuitas no los abandonan un sólo momento, procurándoles resignación cristiana. Los reos escuchan conmovidos los dulces consuelos de la religión.

Están ya totalmente terminados los preparativos del patíbulo.

Este ha levantádose en el sitio denominado *el Ejido*, donde en la primera guerra civil, fueron fusilados por los liberales tres frailes facciosos.

Los reos Ricardo Almagro y Francisco, fueron visitados ayer por sus respectivas mujeres. La escena fué triste y desconsoladora en extremo.

Los habitantes de esta pacífica villa, se encuentran profundamente emocionados ante la proximidad del aterrador espectáculo que se prepara.

Enviaré por telégrafo hasta los más insignificantes detalles.—*El Corresponsal.*

Director ADELANTO.

(Recibido ayer á las 2 1/2 t.)—La fuerza de caballería llegó á las doce de la mañana.

Es extraordinaria la concurrencia de forasteros de todos los pueblos limítrofes.

En todas partes se recojen tristes impresiones.

Hasta las seis de la tarde no volveré á telegrafiar.

En dicha hora, comunicaré las ocurrencias del día.—*El Corresponsal.*

Director ADELANTO.

(Recibido á las 7'5 t.)—A las

tres de la tarde, penetra en la capilla de Ricardo Sánchez Almagro el ejecutor de la justicia.

Pide perdón al reo y éste se lo otorga, suplicándole le dé buena muerte.

El verdugo mide el cuello del reo con objeto de preparar convenientemente el garrote.

Después visita á Francisco Martín Siages, al cual tambien pide y obtiene el perdón.

Este reo, permanece impasible y obtiene el perdón.

Este reo, permanece impasible y en un estado de estupefacción intenso.

En la capilla de *Coquiles* es imposible penetrar por estar éste atacado de violentos accesos nerviosos.

Después de grandes convulsiones, es auxiliado por los médicos señores Núñez y Coll.—*El Corresponsal.*

Director ADELANTO.

(Recibido á las 7'10 n.)—*Coquiles* ha experimentado notable mejoría en el síncope sufrido.

Preséntase el ejecutor de la sentencia, y después de tomar las necesarias medidas para el garrote, se retira á instancias de Agustín Martín Gómez (*Coquiles*).

A las cuatro y cuarenta de la tarde, entra el médico señor Núñez en la capilla de este reo, el cual suplica traigan á su hija y hermanas.

Esta noche será complacido el reo con las visitas que ha solicitado. Telegrafiaré la escena que ocurra.—*El Corresponsal.*

Director ADELANTO.

(Recibido á las 8 n.)—He presenciado la visita del hijo de Agustín Martín Gómez á éste.

La escena ha sido desgarradora y cruel.

Coquiles, dá á su hijo y hermanas, estampas y medallas.

Se despide de ellos y les dice que es lo último que les dá.

Recomienda con lágrimas abundantes, á las personas que pre-

sencian la escena, no abandonen á su hijo.

Todos lloran y permanecen abrazados largo rato.

Por fin se separan, despidiéndose para siempre.

En este momento entra en la capilla de Ricardo Sánchez Almagro, la familia de éste.

Si queda tiempo telegrafiaré.—*El Corresponsal.*

Director ADELANTO.

(Recibido á las 8'45 n.)—Ricardo Sánchez Almagro, ha sido visitado en la capilla por su esposa y sus seis hijos.

Despídese de éstos y no cesa un instante de besarlos á todos.

Durante media hora, lloran amargamente confundidos en estrecho abrazo.

Ricardo les dá consejos para el porvenir.

Dice que es inocente, y encarga á su esposa atienda con cuidado á la educación de sus hijos.

Le suplica también que mande decir una misa por su alma, y que á su hijo, único varón, de trece años de edad, le dé una instrucción esmerada.

Después se separan, produciéndose una escena imposible de pintar; lágrimas, sollozos, lamentos, despedidas tiernísimas para la eternidad.

Seguiré telegrafando cuantos detalles ocurran dignos de mención.—*El Corresponsal.*

LA EJECUCION

Director ADELANTO.

(Recibido hoy á las 9'25 m.)—Entre las ocho y ocho y cuarenta y cinco, se ha cumplido el terrible fallo de la justicia humana.

Ricardo Sánchez Almagro, estaba completamente aplanado.

Al sentarle en el banquillo no hizo movimiento alguno.

Después de este reo, fué ejecutado Agustín Martín Gómez (*Coquiles*).

Toda la carrera fué llorando á gritos y pidiendo que le perdonasen.

Francisco Siages, ha demostrado una tranquilidad asombrosa.

A la salida de la carcel pidió un vaso de vino, que le fué servido; despues saltó al carro de un brinco; en la carrera ha permanecido silencioso, pero sereno; el pulso completamente normal; presenció las ejecuciones de sus compañeros sin inmutarse y subió al patíbulo solo.

Dirigióse al público en estas palabras: «Hermanos: no os dejéis engañar de nadie; yo muero en este patíbulo por haberme dejado seducir de este pícaro (señalando al Almagro.)»

La serenidad de este reo ha producido un asombro general é inexplicable.

La noche la pasaron con bastante tranquilidad.

Por la mañana oyeron misa y comulgaron con gran fervor.

Rogaron al señor juez de instrucción que mandase decir una misa por sus almas y que los perdonase.

La población está triste; pero el orden público es completo y absoluto.

Calcúlense en diez mil personas las que han presenciado las ejecuciones. El juez de instrucción, señor Pérez Caballero, ha demostrado gran celo é inteligencia, disponiendo acertada y discretamente todo lo necesario para asegurar las ejecuciones y sostener inalterable el orden público.

El médico señor don José Núñez, no se ha separado un momento durante la noche y hasta la ejecución, del lado de los reos, prestándoles sus auxilios profesionales, hasta la última hora.

Las autoridades todas están sumamente satisfechas de la conducta del ilustrado profesor, nuestro amigo.—*El Corresponsal.*

LA TUNA EN PORTUGAL

(por correo)

Director ADELANTO

Mi querido amigo: como habrá usted visto en el telegrama que oportunamente le he dirigido, hicimos un viaje feliz; llegamos á esta hermosa ciudad á las seis menos cuarto, atravesando un país accidentado y hermoso en extremo.

Aun cuando la prensa no tuvo tiempo de anunciar nuestra llegada, nos vimos sorprendidos en la estación de Ríotinto por una comisión de es-

tudiantes que con el traje clásico de los de esta nación, invadieron nuestro coche dando vivas á España, Salamanca, Tuna, raza latina y estudiantes españoles, que fueron contestados por nosotros con vivas á Portugal, Coimbra, raza latina, estudiantes portugueses, etc., etc., hasta llegar á la estación de Oporto, donde nuevas comisiones y un gentío inmenso nos aguardaban aumentando la ovación solemne de que hemos sido objeto y que no puedo trasladar al papel.

Algo desembarazados del barullo, pudimos formar en las afueras de la estación, y con Huebra y el presidente de esta comisión señor Reis Santos á la cabeza, nos dirigimos por las espaciosas calles de la ciudad al Hotel Continental, donde teníamos preparado alojamiento por los amigos Paz y Samper

Imposible describir el entusiasmo con que todo el mundo aclamaba á la Tuna; los hombres, sin dejar de aplaudir, y las señoras desde los balcones, agitaban los pañuelos, arrojaban flores y ponían colgaduras; resultando de todo esto, un ruido atronador que impedía la audición del paso-doble Mazzantiini.

A pesar de que la aglomeración de gente, hacía imposible el tránsito, sin dejar de circular coches y tranvías, la concurrencia aumentaba en la puerta del Hotel, dando vivas no interrumpidos á las entidades ya citadas, á la unión y federación ibéricas y á los jefes de las distintas fracciones ó comunionen del partido republicano español.

Nuestro digno presidente Arsenio Huebra, cada vez más querido de la Tuna, se vió en la necesidad de salir á uno de los balcones del Hotel, para dirigirse á la muchedumbre, y en un breve y elocuente discurso, dió gracias al pueblo de Oporto por su carísimísima hospitalidad con nosotros, y haciendo ver la diferencia que existe entre el entusiasmo de esta comercial ciudad y el egoísta mercantilismo inglés.

Después de la nutrida salva de aplausos con que contestó aquella patriótica y numerosa muchedumbre, al discurso de nuestro amigo, tomó la palabra el señor Reis Santos, que con frases elocuentísimas, hizo elogios de España, que excusado es decir, fué aplaudido frenéticamente por cuantos permanecían en aquel lugar.

Comimos seguidamente, acompañados de numerosos escolares de esta ciudad, y después de recibir ordenes del presidente, estamos á las nueve y media tomando café en el Lisbonense, desde el cual nos vamos á la ópera, invitados por el empresario.

No tenemos tiempo para más; y cierra esta carta diciéndonos con satisfacción, que todos los tunantes gozamos buena salud y que nos vemos despojados del cansancio por la honda satisfacción que en estos momentos nos embarga.

Por vía de nota diré, que aquí se ha suprimido el *hip, hip, hurra*, y que

las libras esterlinas se las llaman libras piratas, por ser inglesas.

De usted afectísimo

ALVAREZ MARTÍN.

Oporto 15 de Febrero de 1899.

(de nuestro corresponsal particular)

Director ADELANTO.

Oporto 18, 12:10 n.—Ha mejorado notablemente el tiempo, lo cual nos ha permitido pasear por las calles.

Esta tarde hemos visitado la Escuela de medicina, la Escuela politécnica y el Instituto.

Al regresar al Hotel Continental, que es donde nos alojamos, recibimos una ovación inmensa, indescriptible, que excede á cuanto pudiera decir.

Las señoras arrojan flores desde los balcones.

Acabamos de salir del concierto del Príncipe Real.

El aspecto del teatro, era brillante.

No se veía una sola localidad desocupada.

Las ovaciones se sucedían sin interrupción, haciéndonos salir á escena ininidad de veces.

El público en pié aclama á la Tuna y pide que hable Huebra.

Alzase de nuevo el telón y nuestro presidente pronuncia un discurso fogoso y elocuente. Es interrumpido por los aplausos continuos y calurosos del público.

En el teatro fuimos visitados por las personas de más viso de esta ciudad.

Mañana, á la una de la tarde, daremos otro concierto en el palacio de cristal.

Nos ha concedido rebaja de precios en los billetes la compañía de ferrocarriles de Oporto á Coimbra y Lisboa.

Por tanto es segura nuestra visita á una de las dos ciudades mencionadas.

No sabemos cuándo será el regreso, pero puedo asegurar que en la semana actual no podrá ser.—ALVAREZ MARTÍN.

Cultos

Santos para mañana.—Ceniza.—Santos Gabino, presbítero, Juliano, Marcelo, Marubio y Publio, mártires, Auxibio, Barbato, Julián, Mansueto y Zambdas, obispos, Nuadato, abad., Farbaldo, duque y monje, Alvaro de Córdoba, dominico, Beato, presbítero, Conrado Plasentino y Santos Maximila, mártir, Eadburga, abadesa y la Beata Isabel, monja servita.

Catedral.—A las nueve solemne imposición de la ceniza. Misa conventual y sermón, que predicará el señor Beneficiado de la Santa Basílica Catedral, don Sergio Martín Belloso

Capilla de San Francisco.—Al oscurecer ejercicios de penitencia.

Santo Domingo.—A las tres de la

tarde santo Rosario y sermón, que predicará el excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, terminando estos cultos con la procesion denominada de la Buena muerte, Miserere y la bendición episcopal.

Casa de socorro

Médico de guardia para mañana.—Don Gerónimo Téllez.

LA LIGA DE CONTRIBUYENTES DE SALAMANCA

ANTE LA PROXIMA RENOVACION DE LOS TRATADOS DE COMERCIO

(Continuación)

Octava pregunta

Queda contestada con lo dicho en la anterior, por que es una consecuencia natural que lo que favorece debe aceptarse y lo que perjudica rechazarlo. Nuestros vinos han necesitado mercados extranjeros por las razones expuestas; pero el impuesto de consumos sobre los vinos se suprimiera en el interior si se rebajaran las tarifas de transporte por nuestros ferrocarriles y se elevaran los derechos de importación á cada hectólitro de alcohol de industria á 287 pesetas que pagan en Inglaterra, los Estados Unidos y Rusia, y en mucha mayor cantidad en Méjico, en el Perú y en Santo Domingo, es más que probable que nuestra producción de vinos, se pudiera consumir dentro de la misma nación, y lo que no se consumiera como vino, dedicarla á la destilación de alcoholes y aguardientes para el consumo de los habitantes y para el encabezamiento de los mismos vinos; encabezamiento que es más natural y más beneficioso á la salud, que el que se hace con los alcoholes de industria. Así como Alemania concede grandes primas á la exportación de sus alcoholes de industria, España, siguiendo esas corrientes tan patrióticas, debe conceder tambien primas á la exportación de los vinos, que es una de las riquezas más importantes del país y que el gobierno debe proteger, á fin de que su desarrollo sea cada vez mayor. Considerados los tratados en su esencia y analizando las consecuencias que en el orden económico producen en el país, es evidente que la producción de vinos es la única que verdaderamente ha obtenido beneficios hasta el día, con la celebración de esos tratados, que no serían necesarios con los medios anteriormente propuestos; pues si exceso hubiera anualmente entre la producción y el consumo, el sobrante podrán elevarlo los productores á otras provincias mediante las primas á la exportación, que no es una novedad ni una cosa inconveniente cuando una nación como Alemania, tan práctica, la tiene establecida en su régimen económico y administrativo.

Novena pregunta

Toda concesión que se pida á una nación con quien se pretende tratar, para uno ó varios artículos, exige como justa compensación que España haga á su vez esas concesiones para determinados artículos extranjeros. Ya hemos dicho que los vinos nacionales son los que más favorecidos han salido en los

atados; á esas concesiones que ha hecho Francia de bajar á pesetas las 20 que en arancel pagan los 100 litros de vino de uvas no convenidas, tenemos nosotros que hacer igual compensación en artículos que la convengan á dar salida. Esos artículos tienen que ser procedentes de la industria fabril que tan variadas y múltiples formas presenta, que sirven á satisfacer las necesidades sociales en todos los órdenes; seran esas concesiones, repetimos, perjudiciales, no sólo al desarrollo, sino á la existencia de nuestra industria fabril, raquítica y miserable, que carecemos de talleres nacionales para la construcción de máquinas, elementos tan poderosos para la producción, porque no hay capitales, ni crédito, ni instrucción técnica, ni vías de comunicación necesarias, ni tarifas de ferrocarriles á precios económicos, ni demás elementos necesarios para que la industria fabril de España pueda competir con la de Francia, Bélgica, Alemania y demás naciones de Europa, que están mucho más adelantadas que nosotros. Los tratados de comercio que España celebre en lo sucesivo, deben tender al desarrollo de nuestra agricultura y también de nuestra industria fabril, porque adquiriendo ésta un gran desenvolvimiento, sería un medio de resolver la actual crisis agrícola, llevando las fuentes de producción de la agricultura á la industria fabril. Tenemos la profunda convicción que en los tratados de comercio que España ha venido celebrando, ha ocasionado un estancamiento y un retroceso notable en todas las diferentes manifestaciones de la industria fabril, y estaremos conmovidos á recibir los artículos esenciales que se llaman de París y Viena y todos esos innumerables productos que esa misma industria fabril se encarga de transformar para adaptarlos á la satisfacción de nuestras necesidades, siendo tributarios de las naciones extranjeras en los alfileres con que se hacen los vestidos de las señoras, en las agujas con que se confeccionan esos mismos vestidos.

Diario local y provincial

Un perro mordió anteayer, en el inmediato pueblo de Tejares, á un sujeto que fue curado inmediatamente en su domicilio.
 Reconoció el can por un veterinario, resultó que aquel no se hallaba atacado de hidrofobia.
 El distinguido profesor de la facultad de Medicina de esta ciudad, don Angel Sánchez Sampedro, ha mejorado notablemente, en las últimas veinticuatro horas.
 Conociendo como conocen nuestros lectores el interés que tiene la redacción de EL ADELANTO, por la salud de tan querido profesor, no necesitamos decir el placer que hemos sentido al tener noticias tan gratas.
 Ayer fué acometido de un violento ataque de gota, nuestro particular amigo el profesor clínico de la facultad de Medicina don José Luis Muñoz.
 Por fortuna está aliviado.

El señor Prieto no tomó parte en la discusión motivada por la proposición del señor Núñez, como por error de copia dijimos al reseñar la última sesión celebrada por el excelentísimo Ayuntamiento de nuestra capital.
 Por blasfemar en la vía pública, multó ayer el señor alcalde á tres individuos.

En las oficinas del cuerpo de vigilancia, se halla depositada una llave.
 La persona que se crea dueño, puede pasar á recogerla, ha mencionado sitio.

Por causas ajenas á su voluntad, no ha podido ir á Peñaranda nuestro querido compañero de redacción don José González Castro.

La falta del señor Castro será suplida por nuestro celoso corresponsal en aquella importante villa, á quien hemos rogado que nos trasmita á discreción las noticias referentes al desgraciado acto de ejecución de los tres infelices reos de Peñaranda.

Según pueden ver nuestros apreciables lectores en el presente número, nuestro diligente corresponsal ha satisfecho cumplidamente los deseos de la redacción.

En Palomares de Béjar, ha sido herido Damián Gómez, per su convecino Saturnino Almoyrade, quien le disparó un tiro de revolver, produciéndole una herida grave en la región abdominal.

Según pronóstico del médico que le auxilió dicha herida es grave.

El juzgado instruye el correspondiente sumario.

Para el abono de los suministros hechos por los pueblos á las tropas del Ejército y Guardia civil, en el corriente mes de Febrero, la Comisión provincial, en unión del señor Comisario de Guerra, ha determinado fijar los precios siguientes:

	Pts. Cts.
A la ración de pan común de 70 decágramos.	» 21
A la ración de cebada.	» 66
Al quintal métrico de paja.	» 5
Al kilogramo de leña.	» 03
Al id. de carbón.	» 07
Al litro de aceite.	» 1

Leemos en la *Crónica de Béjar*.
 «Continúan los trabajos para ultimar los estudios del ferrocarril de vía estrecha de Avila á Fuentes de San Esteban, pasando por Béjar.

En estos últimos días, por orden del director facultativo señor García Serrano, el inteligente ayudante don Benito Taboas ha hecho el estudio de un variante entre San Bartolomé y esta ciudad, la cual permitirá aproximar más la estación al cementerio.

Seguiremos con especial atención todo cuanto se refiera al citado ferrocarril, que consideramos de grandísima importancia para Béjar y que nos parece que le está reservado un gran porvenir.»

Los periódicos de Oporto recibidos ayer, dan cuenta del entusiasta recibimiento hecho á la Tuna Salmantina á su llegada á aquella ciudad.

Dedicarla frases lisonjeras y la prometen muchos triunfos durante su estancia en Portugal.

Señor Administrador de correos:
 ¿Puede usted decirnos la causa de que uno de nuestros suscritores de Oviedo no haya recibido EL ADELANTO más que tres dias en todo lo que llevamos de mes?

Seguramente que la culpa de esto la tendrá algún presupuestivo de esos que gustan tener periódico sin pagarlo.

Tenemos la seguridad que el señor Administrador de correos, tan celoso por el servicio que le está encomendado, pondrá remedio al mal que nos denuncia nuestro suscriptor.

Por roturar en el monte denominado *Cañal*, número 62, exceptuado, han sido puestos ha disposición del juzgado de Peñaranda, Nicasio Laure y Casiano García, vecinos de Robliza.

Interesante es en grado sumo para cuantos cultivan las artes y las letras, el *Anuario literario y artístico* para 1890, que acaba de dar á la estampa el joven escritor don Fernando Sevilla. Curiosas efemérides literarias; disposiciones oficiales de 1889, relacionadas con el arte y las letras; sucesos literarios de dicho año; exposiciones artísticas; movimiento bibliográfico; movimiento teatral; extensa y detallada necrología de los escritores y artistas muertos en 1889, y curiosas noticias de Academias, sociedades, centros editoriales, etc. Algunos excelentes retratos acompañan á la obra del señor Sevilla, llamada á obtener gran aceptación.

Para adquirir un ejemplar, bastará dirigirse á su autor; calle de la Independencia, 2, principal, Madrid, acompañando una peseta en sellos de correos.

Servicio telegrafico de preferencia
 (abono diario de 100 á 500 palabras)

DE EJERCICIOS
 Madrid 18.—Han llegado á Tán-ger los cruceros Castilla y Navarra.

En las aguas de la bahía ejecutaron varias maniobras, por espacio de algún tiempo.

VISITA DE PRÍNCIPES
 Madrid 18.—En la próxima semana llegarán á Madrid el príncipe Felipe de Coburgo y su esposa.

MANIFIESTO REPUBLICANO
 Madrid 18.—La minoría republicana del Congreso, dirigirá un manifiesto al país, en el cual marcarán claramente su actitud para el porvenir.

Los señores Azcárate y Muro, han sido los encargados de la redacción del documento.

LA CUESTIÓN DE LAS EXCEDENCIAS
 Madrid 18.—El proyecto de ley, sobre las excedencias, establecerá que los catedráticos, ingenieros y militares, solo disfrutaran medio sueldo mientras sean diputados.

ELECCIONES EN PARÍS
 Madrid 18.—Se han celebrado en París elecciones parciales, de diputados.

El triunfo ha sido completo para los boulangéristas.
 En los cinco distritos ha vencido su candidato.

ZORRILLA ENFERMO
 Madrid 18.—El gran poeta don José Zorrilla, hállase gravemente enfermo.

DE REGRESO
 Madrid 18.—Ha regresado á Alhucemas el crucero Colón, conduciendo á la comisión informadora de lo ocurrido cuando los sucesos del laud Miguel y Teresa.

LA ASAMBLEA REPUBLICANA
 Madrid 18.—En la Asamblea republicana, se han pronunciado muchos discursos. Los únicos que han tenido importancia, fueron los pronunciados por los señores Salmerón y Sol, impugnando y defendiendo respectivamente la revolución.

Convinieron en que sus discrepancias no estaban más que en la oportunidad de la revolución.

Después la Asamblea aprobó por 103 votos contra nueve, las bases del comité de la prensa.

Apenas se aprobaron estos, los salmeronianos en número de nueve, se retiraron del local, declarando antes que recobraban su libertad de acción.

Mañana será la última sesión y en ella elegirán los Zorrillistas el comité revolucionario.—NIETO.

RAFAEL BRIZUELA
 DIAMANTISTA
 Construye y compone toda clase de alhajas.
 Se compra oro, plata y platino y objetos antiguos.
ISLA DE LA RUA
 d-19

Tronco de jacas para tiro y silla, con guardaciones completas. En el Hotel del Comercio, darán razón. —d-15

Se vende UN COCHE DUQUE, con capota, caballo y arreos. Serranos, 43, darán razón. —d-11

Se vende ó se cambia una casa nueva, de planta baja y sin número, en el Pozo Hilera. En la misma darán razón. —d-14

Se venden de 18 á 20 huebras de tierra la n. ayo-ria de primera calidad, y 3 aranzadas de viña, en el término del Villar de Gallimazo, partido de Peñaranda. En la administración de este diario informarán. —d-15

PAPELES PINTADOS
 En este establecimiento, montado á la altura de los más principales de su clase, se hallan de venta desde los más inferiores por sus precios, cual es de 0'35 pesetas, hasta los más elevados, ó sean de 40 pesetas pieza.
 Esta casa cuenta con un gran surtido en cenefas, bandas, frisos, florones, fondos lisos, baquetilla dorada y demás colores.
 Dispone de inteligentes operarios venidos de Madrid para efectuar los trabajos que se la confien, tanto en empapelados, como pintura y en adornos de cartón piedra.
Calle de Bodegonas, 11, tienda,
PEÑARANDA DE BRACAMONTE
 Imp. de NUÑEZ—Salamanca

Precios económicos

SECCION DE ANUNCIOS

Precios económicos

Venta de casa

Se vende la señalada con el número 4 de la Cuesta Oviedo. En la administración de este periódico, Corriño 28, darán razón. —d—44

El gran Gimnasio

Higiénico, que tan excelentes resultados está dando en Salamanca, se ha trasladado a la PLAZA MAYOR, entrada por el callejón del Parador de los Toros.
HORAS DE CLASE: Por la mañana, de nueve a once, de once a una, clase especial para señoritas, de cuatro a cinco en el colegio de San IGNACIO DE LOYOLA, para adultos es de cinco en adelante en el ÚNICO Gimnasio higiénico que existe en esta ciudad, Plaza Mayor
HONORARIOS: Al mes 30 reales. Pago adelantado. —d—47

Anuncio de este tamaño **VEINTI-CINCO** céntimos de peseta cada inserción.

Café de Oporto

GRANDES CONCIERTOS
TODOS LOS DIAS
 de SIETE a DOCE de la noche por la aplaudida **FAMILIA CONCHE**

PROBAD

y os convencereis contra el dolor de muelas. Único anti-dolentífico que calma los dolores instantáneamente sin ulteriores perjuicios para el paciente. Precio del frasco, UNA PESETA.—BAJADA DE SAN JULIAN, 29, Barbería de Funcia. 17

En el taller de cal-

derería y estufa de JOSÉ CHIMENO, Afueras de la Puerta de Zamora, Salamanca, se hacen todo género de reparaciones en máquinas de vapor. Se montan toda clase de estufas y coquinas, garantizando todos los trabajos. —d—47

Se traspasa la tienda de la calle de Zamora, número 9. En la misma casa darán razón. —d—12

SE VENDE una fábrica de curtidos, en esta población, y la casa que dá frente a Santo Domingo, en la plazuela del mismo nombre, grande y espaciosa, y propia para conservar embutidos. En la administración de este periódico, Corriño, número 28, darán razón. —d—44

Anuncio de este tamaño **QUINCE** céntimos de peseta cada inserción.

DOMINGO ROCHE

MARMOLISTA—Sucesor de Miguel López—Puerta de Zamora, contiguo al Registro, Salamanca. d—7

A LOS ANUNCIANTES

Es una verdad innegable en el comercio, de que el que más anuncia, más vende. Los comerciantes de pequeñas localidades, creen que es casi un descredito para el establecimiento, porque anuncian sus géneros en cualquiera forma, y no hay tal cosa. En todas las naciones del mundo y en las poblaciones más importantes, todos los comerciantes e industriales anuncian sus géneros y productos, sin que merme en lo más mínimo la importancia de sus establecimientos. Hay comerciantes e industriales que se gastan en un año 50 ó 60 mil duros en anuncios y ninguno se ha arruinado por esto, al contrario, han ganado mucho dinero. Teniendo en cuenta estas razones, hemos dispuesto establecer una tarifa de precios muy económica, para que todo el mundo pueda anunciar barato, y estamos seguros que conocerán pronto las ventajas. Estos precios son para los anuncios de treinta inserciones ya sean diarias ó alternas; los de menos de treinta y los de la plana primera, serán a precios convencionales, pero siempre económicos. Los anuncios se remitirán a la Administración de este diario, Corriño, 28, ó a los talleres del mismo, calle de Ramos del Mauzano, (frente al Hospital), a cualquiera hora del día ó de la noche. También se insertan comunicados y reclamos a precios sumamente económicos.

Anuncio de este tamaño **CINCUENTA** céntimos de peseta cada inserción.

LA FUNERARIA

a cargo de

MANUEL RODRIGUEZ
 28, Corriño, 28

Coches de lujo, 1^o
 2^o y 3^o, lo mismo
 para los adultos que
 para párvulos



Verdadera economía
 y moralidad
 —
 Héretros-arcas
 de
 hierro galvanizado
 desde
 50 a 2.500 pesetas.

Esta casa se encarga de practicar todas las diligencias, presentando las tarifas con el coste total del precio de los funerales de lujo, de primera, segunda, tercera y cuarta; y como lo que hace falta en estos casos, es evitar abusos que suelen cometerse aprovechando el dolor de las familias, es por lo que, encargándolo todo a esta casa con arreglo a las tarifas, encontrarán positivas ventajas.

Único depósito en esta provincia de la casa THE-FUNERAL, Alcalá, 60, Madrid.

Servicio permanente de día y noche
 28-CORRILLO-28

Anuncio de este tamaño **CINCUENTA** céntimos de peseta cada inserción

La Incompetible

ANTIGUA SASTRERIA

DE

Fernando Centenera
 24-Corriño-24

En esta casa hay siempre confeccionadas toda clase de prendas, a precios muy económicos. Se vende también a plazos con garantía. —d—1

RESTAURANT

Andrés Fraile

12-CORRILLO-12

Siempre cumpliendo con su numerario a clientela, como tiene acreditado, por prontitud, economía, aseo y espacio comedor. Especialidad en todo lo perteneciente al ramo de pastelería y hollería. Vinos, aguardientes y licores, de las mejores marcas. Se vende una mesa de billar, en condiciones ventajosas. —d—1

Manuel Millán

Escultor, Pintor y Dorador

Todo cuanto abarcan estos artes se ejecuta con gusto, esmero y solidez, a precios moderados. Especialidad en la recomposición de imágenes de talla por deterioradas, que hallen. Se dibuja para bordar. Taller: Cárcel Nueva, núm. 6, bajo, izquierda. —d—18

A los vendedores de fincas

En la administración de este periódico, Corriño, 28, se encargan de la venta de casas, tierras, ó cualquiera cosa que desee vender, sin que por los anuncios del periódico, se lleve cantidad alguna, si la finca no se vende, y si ésta se vende una módica retribución.

SE ARRIENDA una espaciosa habitación en la Casa de la Tierra, propia para una escuela, por haber estado ocupada por municipal de niñas. Darán razón en el Café Suizo. —d—3

SE VENDE la casa número 30 de la calle de Zamora. En la misma darán razón.

BOLETÍN DE VENTAS

DE

BIENES NACIONALES

Se ha publicado el número 19, correspondiente al 27 de Enero de 1890, anunciando se basta de fincas en el juzgado de Sequeros. Se admiten suscripciones en la imprenta de este diario. Número suelto 4 rs.